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ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 8 
!

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
!

!
1. Δίνεται  κύκλος µε κέντρο Ο δύο κάθετες µεταξλυ τους χορδές του  ΑΒ και ΓΔ, οι 

οποίες τέµνονται στο Κ. Να αποδείξετε ότι :  

α) F  
β) F . 
!

2. Δίνονται τα διανύσµατα: F  και F . Αν F ,  να βρείτε: 

α) τις τιµές των x και y,  
β) τον συντελεστή διεύθυνσης του,  

γ) τη γωνία που σχηµατίζουν τα διανύσµατα F  και F  µε τον άξονα F . 
!

3. Δίνεται η ευθεία F .  

α) Ποια µορφή έχει κάθε ευθεία παράλληλη µε την (ε);  
β) Να βρείτε τις εξισώσεις των ευθειών που είναι παράλληλες στην (ε) και σχηµατίζουν 

µε τους άξονες τρίγωνο µε εµβαδόν 4τ.µ.  
!

4. Δίνεται η εξίσωση F . Να αποδείξετε ότι: 

α) η εξίσωση παριστάνει ευθεία (ε) για κάθε F , 
β) η ευθεία (ε) διέρχεται από σταθερό σηµείο καθώς το λ µεταβάλλεται στο F . 
!

5. Δίνεται κύκλος F  και το σηµείο F . 

α) Να αποδείξετε ότι το σηµείο Μ βρίσκεται µέσα στον κύκλο (C).  
β) Να βρείτε την εξίσωση της χορδής ΑΒ του κύκλου, η οποία έχει µέσο το σηµείο Μ.  
γ) Να υπολογίσετε το µήκος της χορδής ΑΒ.  
!

6. Δίνεται η εξίσωση:    F .    

α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση παριστάνει κύκλο για κάθε F . 
β) Να βρείτε το κέντρο του παραπάνω κύκλου και να αποδείξετε ότι αυτό κινείται σε 

ΟΑ
! "!!

+ΟΒ
! "!!

+ΟΓ
! "!!

+ΟΔ
! "!!

= 2ΟΚ
! "!!

ΚΑ
! "!!

+ΚΒ
! "!!

+ΚΓ
! "!!

+ΚΔ
! "!!

= 2ΚΟ
! "!!

u
!
= x2 +1, y2 +1( ) v

!
2y, 2x( ) u

!
= v
!

u
!

v
!

′x x

ε( ) : x + 2y + 3= 0

3λ −1( )x + λ −1( )y + 4 − 8λ = 0

λ ∈!

!

C( ) : x −1( )2 + y − 2( )2 = 50 Μ −3, −1( )

x2 + y2 + λ − 2( )x − 2 λ + 2( )y +13λ − 20 = 0, λ ∈!

λ ∈!
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µια ευθεία, καθώς το λ µεταβάλλεται.  
γ) Να αποδείξετε ότι ο προηγούµενος κύκλος διέρχεται από δύο σταθερά σηµεία.  
!

7. Δίνεται η παραβολή F  και ένα σηµείο της F . 

α) Να βρείτε την εστία Ε και τη διευθετούσα (δ) της παραβολής.  
β) Να εκφράσετε τις συντεταγµένες του Α ως συνάρτηση της τεταγµένης του.  
γ) Να βρείτε τις συντεταγµένες του µέσου Κ του τµήµατος ΑΕ.  
δ) Να βρείτε την απόσταση d του Κ από τον άξονα F . 

ε)  Να αποδείξετε ότι F . 

στ) Να αποδείξετε ότι ο κύκλος µε διάµετρο ΕΑ εφάπτεται στον άξονα F . 

!
8. Δίνεται η εξίσωση F . 

α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (C) παριστάνει έλλειψη, της οποίας να βρείτε τις εστίες, 

το µήκος του µεγάλου άξονα και τη εκκεντρότητα.  

β) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτοµένης της (C) στο σηµείο της F . 

γ) Να βρείτε τις συντεταγµένες του σηµείου Ν έτσι, ώστε η εφαπτοµένη στο Ν να είναι 

παράλληλη προς την εφαπτοµένη της (C) στο σηµείο Μ.  
δ) Να βρείτε τις εφαπτοµένες της (C) οι οποίες είναι κάθετες στην ευθεία 

F . 

ε) Να βρείτε τις εφαπτόµενες της (C) οι οποίες διέρχονται από το σηµείο F . 

!
9. Δίνονται τα διανύσµατα: F  και F  για τα οποία είναι F  και F . 

Να βρείτε:  

α) το εσωτερικό γινόµενο των διανυσµάτων F  και F , 

β) το εσωτερικό γινόµενο των διανυσµάτων F  και F , 

γ) τη γωνία των F  και F . 
!

C( ) : y2 = 4x Α α , β( ), β ≠ 0

′y y

ΚΕ = β 2 + 4
8

′y y

C( ) :8x2 + 9y2 = 72

Μ 1, 8
3

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

ζ( ) : 3x + y + 5 = 0

Σ 6, −1( )

!α
!
β !α = 2,

!
β = 2 2 !α ,

!
β( )! = π

4

!α
!
β

!u =
!
β − 2 !α !α

!u !α
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10.  Δίνονται τα διανύσµατα: F , F   και F , έτσι, ώστε F  

και F . 

α) Να αποδείξετε ότι F . 

β) Να βρείτε το µέτρο του διανύσµατος  F . 
!

11.Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, η διάµεσος ΑΜ, το µέσο Ν του ΑΜ και το σηµείο Ε της πλευράς 

ΑΓ τέτοιο, ώστε ΓΕ=2ΕΑ. Αν  F  και F , τότε:  

α) να εκφράσετε τα διανύσµατα F  και F  ως γραµµικός συνδυασµός των F  και F , 

β) να αποδείξετε ότι τα σηµεία Β, Ν και Ε είναι συνευθειακά,  
γ) να αποδείξετε ότι ΒΝ=3ΝΕ.  
!

12.Δίνεται η εξίσωση F . 

α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση αυτή παριστάνει ευθεία για κάθε F . 
β) Να αποδείξετε ότι οι ευθείες αυτές διέρχονται από ένα σταθερό σηµείο για κάθε 

F . 
!

13.Να βρείτε τη µεσοπαράλληλη των ευθειών:  F  και F . 

!
14.Δίνεται παραλληλόγραµµο ΑΒΓΔ, µε Α(-2, 2), Β(-1, 4) και Γ(5,-4).  
α) Να βρείτε την τέταρτη κορυφή του παραλληλογράµµου.  
β) Να υπολογίσετε το εµβαδόν του ΑΒΓΔ. 
γ) Να υπολογίσετε το ύψος υ του παραλληλογράµµου που αντιστοιχεί στη πλευρά ΒΓ.  
!

15.Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι Α(1, 7) και η διάµεσος ΓΜ έχει εξίσωση F . H 

ευθεία F  διέρχεται από το Β και τέµνει την πλευρά ΑΓ σε ένα σηµείο Ε, 

ώστε ΑΕ=2ΕΓ. 
α) Να αποδείξετε ότι Β(-1, 1).  

β) Αν Γ(γ, δ), να αποδείξετε ότι F .  

γ) Να βρείτε τις συντεταγµένες της κορυφής Γ.  

!α
!
β !u = 2 !a −

!
β !α ⊥

!
β, !α + 2

!
β( )⊥ !α − 3

!
β( )

!α = 6
!
β = 1

!u

ΑΒ
! "!!

= β
!"

ΑΓ
! "!!

= γ
!"

ΒΝ
! "!!

ΝΕ
! "!!

β
!"

γ
!"

3x + 2y + 7 + λ(x − 2y + 5) = 0

λ ∈!

λ ∈!

(ε ) :5x − 3y +10 = 0 η( ) :5x − 3y + 6 = 0

9x + 7y − 28 = 0

ε( ) : x + 3y − 2 = 0

Ε 1+ 2γ
3

, 7 + 2δ
3

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
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δ) Να βρείτε το εµβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.  
!

16.Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι: F  και F . 

α) Να βρείτε το διάνυσµα F , όπου ΑΜ είναι η διάµεσος του τριγώνου ΑΒΓ, καθώς 

και το µέτρο του F . 
β) Να βρείτε το διάνυσµα F  και τον συντελεστή διεύθυνσης του ύψους ΑΔ.  
γ) Να βρείτε το εµβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.  
δ) Αν Γ(5, 1), να βρείτε τις κορυφές Α και Β.  
!

17.Ένας κύκλος (C) εφάπτεται στον κύκλο F  στο σηµείο του 

Β(0, 5) και διέρχεται από το σηµείο Α(2, 7). Αν Μ(α, β) είναι το κέντρο του κύκλου (C) 

τότε: 
α) να αποδείξετε ότι F , 

β) να αποδείξετε ότι F  

γ) να βρείτε την εξίσωση του κύκλου (C). 
!

18.Δίνεται η εξίσωση F    (1).  

α) Να βρείτε την τιµή του k, ώστε η εξίσωση (1) να παριστάνει κύκλο.  
β) Για ποιες τιµές του k η εξίσωση (1) παριστάνει έλλειψη;  

γ) Αν F , τότε: 

    i) να αποδείξετε ότι η έλλειψη που προκύπτει από την (1) έχει τις εστίες της πάνω 

στον άξονα F , 

     ii) να υπολογίσετε την τιµή του k, ώστε η εκκεντρότητα της έλλειψης (1) να είναι ίση 

µε F . 

ΑΒ
! "!!

= −2, −1( ) ΑΓ
! "!!

= 8, − 7( )
ΑΜ
! "!!!

ΑΜ
! "!!!

ΒΓ
! "!!

C1( ) : x2 + y2 − 2x − 4y − 5 = 0

β = −3α + 5

α + β = 7

x2

k + 2
+ y2

3− k
= 1, k ∈! − −2, 3{ }

k ∈ −2, 1
2

⎛
⎝⎜

⎞
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